

管制人員的答覆

(問題編號：0137)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (2) 園藝及市容設施

管制人員： 康樂及文化事務署署長（李美嫦）

局長： 民政事務局局長

問題：

在2017-18年度，康文署會擴展現時的綠化義工計劃，以加強社區參與及推動更多市民加入監察樹木的行列。政府可否告知本會：

- 1) 擴展綠化義工計劃的詳情為何？以及有沒有訂定目標義工人數。
- 2) 上述計劃會否涵蓋透過義工資源，監察市區或會產生危險的樹木；若有，有否開設相關課程給義工報讀，當中涉及多少開支？
- 3) 康文署有否與樹木管理辦事處合辦監察樹木的課程？若有，涉及多少開支和人手？

提問人：陳振英議員（議員問題編號：32）

答覆：

- 1) 綠化義工計劃(該計劃)旨在鼓勵市民在綠化活動中擔任義工，並協助監察社區內的樹木。綠化義工人數從2015-16年度的約6 500人增加至2016-17年度的逾7 000人(截至2017年2月底)。康樂及文化事務署(康文署)並沒有為2017-18年度的義工人數定下具體目標，但會繼續與18區社區合作推廣該計劃，務求於2017-18年度招募更多義工。
- 2) 在該計劃下，康文署為綠化義工舉辦多項有關基本園藝、樹木護養、樹木護理和樹木問題的訓練活動和工作坊，讓他們掌握基本園藝知識和辨識反映樹木有問題的徵狀。康文署會向綠化義工提供有關樹木護養和樹木問題的訓練活動和工作坊，鼓勵他們協助監察樹木，於社區發現問題樹木時向「1823」電話中心報告。在2017-18年度，推廣該計劃(包括舉辦訓練活動)所涉的預算開支約80萬元。

- 3) 康文署不時邀請樹木管理辦事處的專家為綠化義工舉辦研討會，內容涵蓋多個與樹木相關的主題，包括樹木護養、香港本地樹種、古樹名木、街道樹木、樹木疾病、樹木監察和樹木種植等。舉辦有關研討會的資源由內部調配。

- 完 -